



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 8 апреля 2016 года, № 69 (6474)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Актуальная тема

Электронное правительство: эффективность правоприменения

Принятый в декабре прошлого года по инициативе Президента Узбекистана Закон «Об электронном правительстве» открывает широкие возможности для дальнейшей модернизации системы государственного управления, совершенствования системы оказания электронных государственных услуг, обеспечения гарантий информационных прав граждан. Вступление в силу данного правового акта требует реализации существенного объема организационно-технических мер. О работе парламента страны в этом направлении в интервью нашему корреспонденту рассказывает председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Илхом АБДУЛЛАЕВ:

— Сам факт принятия Закона «Об электронном правительстве» свидетельствует о высоком уровне развития в Узбекистане системы государственных институтов, зрелости демократических процессов и гражданского общества. Он естественным образом вписывается в архитектуру национальной модели построения демократического общества и на практике воплощает лидерские позиции государства в качестве инициатора инновационного развития. Кроме того, данный правовой акт отражает широту использования в стране современных информационно-коммуникационных технологий во всех сферах общественного и государственного строительства. Следует отметить, что самостоятельные законодательные акты, комплексно и системно регулирующие процессы развития электронного правительства, приняты лишь в единичных стра-

нах. В их числе США, Республика Корея, Сингапур, Германия, Финляндия, Австрия и другие. Теперь и в Узбекистане сформировано не только правовое поле регулирования общественных отношений в данной сфере, но и стратегический план ее технической и инфраструктурной модернизации. Это является наглядным подтверждением статуса регионального лидера Узбекистана в области странового развития.

С момента принятия закона нашим комитетом совместно с Министерством по развитию информационно-коммуникационных технологий и коммуникаций, определенным в качестве уполномоченного органа в области «электронного правительства», была начата работа по обеспечению эффективного вступления в силу принятого законодательного акта.



«Сделано в Узбекистане»

Больше продукции на экспорт

Одной из стратегических задач отечественных предприятий в настоящее время является освоение новых рынков сбыта и наращивание экспортных поставок. С целью поддержки производителей в этих начинаниях государство постоянно обновляет действующую систему льгот и преференций.



Фото: Х. Поляков



Так, принимаются меры по упрощению таможенных процедур, сокращению сроков их осуществления и снижению тарифов на проведение внешнеэкономических операций. Реальным облегчением для экспортеров стало и

то, что внедрены электронная форма оформления всех документов и разрешительных процедур, связанных с экспортом продукции. А субъектам малого бизнеса вообще повезло в плане того, что они, в отличие от

крупных промышленных предприятий-экспортеров, полностью освобождены от обязательной продажи банкам 50 процентов валютной выручки от экспорта продукции собственного производства.

Как правило, результаты такой работы не заставляют долго себя ждать, что особенно заметно в тех сферах, где имеется

огромный, еще незадействованный потенциал. Показательной в этом плане стала деятельность и основанного относительно недавно, в 2013 году, Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом Ангренского трубного завода. Это предприятие, специализирующееся на выпуске медных труб различного диаметра и толщины стенки, расположено

на территории специальной индустриальной зоны «Ангрэн». В этом году завод планирует расширить географию своих экспортных поставок за счет освоения новых рынков сбыта. В частности, востребованная медная продукция отправится по таким новым направлениям, как Казахстан, Азербайджан и Украина.



От нашего парламентского корреспондента

Прогнозирование и планирование — элементы законотворчества

Актуальные аспекты дальнейшего совершенствования законодательской и контрольно-аналитической деятельности рассмотрены в Комитете по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Отмечалось, что исходя из задач, обозначенных на совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года, принята Программа организационно-правовых мероприятий, законодательских и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты на 2015 и последующие годы. В соответствии с ней введено

в практику проведение инвентаризации и анализа действующего законодательства комитетами с участием членов экспертных групп, образованных при них, с целью устранения «пробелов», а также полного правового обеспечения осуществляемых реформ.



Махалля — зеркало демократии

Гласность, альтернативность, равенство

Институт махалли прочно вошел в нашу жизнь. Сегодня многие принимают активное участие в деятельности сходов граждан. Эффективная работа органов самоуправления способствует успеху осуществляемых в стране реформ.

За прошедший период в результате созданных организационно-правовых условий махалля превратилась в центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. Значимая работа проводится по воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине, сохранению национальных ценностей, традиций и обычаев. Значительно расширен спектр функций сходов граждан, в том числе за счет тех, которые ранее относились к компетенции местных органов государственной власти.

Нынешний год — особый для махалли. В мае — июне в стране пройдут выборы председателей сходов граждан и их советников. Об этом принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, утвержден план мероприятий по их организации и проведению. Повсеместно началась подготовительная работа.

Издорева формирование органов управления махалли проходило на выборной основе. Современная махалля сохранила лучшие традиции и органично сочетает их с тенденциями развития современ-

ного гражданского общества. Сегодня не утверждается ни одна государственная программа без учета интересов жителей махаллей, при этом органы самоуправления граждан принимают непосредственное участие в их реализации.

Как показывает практика, для эффективной работы махалли необходимо в первую очередь избрание достойного председателя и его команды, современно мыслящей, обладающей передовыми взглядами, имеющей четкую программу действий.

За минувшие годы проводимые выборы в сходах граждан стали истинной школой повышения правового сознания и политико-правовой культуры жителей сел и городов. Возросло доверие населения к органам самоуправ-

ления, чувство сопричастности каждого жителя махалли к осуществляемым преобразованиям.

Эффективной деятельностью махалли служит созданная прочная нормативно-правовая база. Так, в соответствии со статьей 105 Конституции Республики Узбекистан органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающие на 2,5 года председателя и его советников. В развитие данной нормы принят Закон «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», который детально регламентирует порядок проведения выборов.



Профсоюзы: радиус действия

Дополнительный отпуск, ссуды, путевки

Расширяется список профсоюзных социальных льгот и гарантий

Почти 37,5 тысячи первичных профсоюзных организаций ведут деятельность на предприятиях и в организациях страны. Они защищают социально-экономические интересы и трудовые права более 6,2 миллиона работников. Представители целого ряда таких объединений, а также отраслевых и региональных профсоюзов собрались в столице на II республиканский форум лидеров первичных профсоюзных организаций.

Целью мероприятия, прошедшего под девизом «Первичная организация — основа профсоюзного движения», стало повышение эффективности деятельности «первичек», интеллектуального и духовного потенциала их активистов, обмен опытом между лидерами и опре-

деление приоритетов на будущее.

В последние годы деятельность первичных организаций системно совершенствовалась, возросла их роль в социально-экономической жизни предприятий, организаций и учреждений. Важным шагом явилась разработка и утверж-

дение президиумом Совета Федерации профсоюзов образцового устава первичной профсоюзной организации. Внедрена система изучения деятельности объединений и оказания им комплексной практической помощи. По всей республике регулярно проводится смотр-конкурс «Самая образцовая первичная профсоюзная организация». В целом работа, направленная на усиление социальной защиты работников разных отраслей и членов их семей, дает положительные результаты.

Одним из приоритетов определено составление

коллективных договоров на всех предприятиях, в организациях и учреждениях независимо от формы собственности для полного охвата социальной защитой каждого трудящегося, обеспечения отчетности работодателя и профсоюза по выполнению определенных в локальных актах обязательств. В результате за последние два года коллективно-договорными отношениями охвачено 99,3 процента юридических лиц, использующих труд членов профсоюзов.



Служу тебе, Узбекистан!

С гражданской позиции

За годы независимого развития в нашей стране создана хорошо оснащенная национальная армия, служба в которой стала престижной и почетной для каждого молодого человека. Масштабные преобразования, осуществляемые в данной сфере, способствовали формированию принципиально новой модели мобильных Вооруженных Сил, которые стали школой духовного и физического воспитания молодежи, формирования у представителей молодого поколения активной жизненной позиции и патриотизма, чувства ответственности за дальнейшую судьбу Родины.

Сегодня с особой гордостью можно отметить, что меры, принимаемые по совершенствованию системы прохождения срочной военной службы гражданами республики, дают возможность для качественного комплектования Вооруженных Сил призывниками. В частности, проведение призыва на срочную военную службу один раз в год в соответствии с Указом

Президента страны «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года стало логическим продолжением последовательно проводимых реформ в национальной армии.



ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив ООО «Пахтакор нур» Пахтакорского района Джиззакской области после проведенной модернизации производства поставил потребителям готовой продукции более чем на 80 миллионов сумов. На приобретение современного оборудования по выпуску растительного масла был использован банковский кредит в 850 миллионов сумов. В целом на реконструкцию предприятия и техническое переоснащение направлено 2,9 миллиарда сумов. В перспективе здесь намерены наладить выпуск хозяйственного мыла и другой продукции.

Разработана новая версия сайта Самаркандского областного управления статистики. Обновленный информационный ресурс обладает расширенными функциями по предоставлению предпринимателям интерактивных услуг и информированию о действующих принципах электронного документооборота. В частности, через данный портал можно оперативно резервировать название фирмы, ознакомиться с широким спектром нормативно-правовых документов, регламентирующих предпринимательскую деятельность.

В Маргилане прошла выставка национальной одежды, организованная членами ассоциации «Хунарманд». На ней были представлены старинные и современные модели. Основную часть посетителей составили учащиеся профессиональных колледжей. В рамках мероприятия для молодежи прошли встречи с известными ремесленниками. Юноши и девушки ознакомились также с секретами народного прикладного искусства, узнали много полезного о созданных в стране благоприятных условиях для ведения собственного бизнеса.

В Намангане состоялся республиканский конкурс фольклорных песен. В нем приняли участие представители регионов страны. Члены жюри отметили стремление певцов следовать традициям исполнения песен, являющихся настоящей сокровищницей фольклора, и обогатить их новыми интерпретациями. В итоге победительницей стала Гулнур Мамбетназарова из Каракалпакстана.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



Электронное правительство: эффективность правоприменения

1 Согласно разработанному совместно плану проведен ряд мероприятий. Это семинары для руководителей и специалистов организаций, входящих в структуру полномочного органа. Им были детально разъяснены специфика правоприменительной практики закона, состав полномочий, прав и обязанностей в области развития «электронного правительства», задачах, стоящих перед субъектами, деятельность которых связана с формированием и внедрением инфраструктуры «электронного правительства».

Оптимизации бизнес-процессов, связанных с автоматизацией коммуникаций государственных органов с обществом. Отдельное внимание уделено вопросам своевременности и полноты принятия соответствующих подзаконных нормативно-правовых актов, обеспечивающих адекватное применение на практике норм закона. В этой связи всем органам государственной власти и управления, профильному министерству были даны соответствующие методические рекомендации по обеспечению непротиворечивости и системности положений закона и подзаконных актов. А именно нормативно-правовых актов, определяющих порядок и требования к оказанию электронных государственных услуг, перечней и форматов документов, необходимых для их представления.

На встречах с избирателями, через официальный сайт Законодательной палаты ведется постоянное консультирование общественности об особенностях правового регулирования в сфере. Посредством распространения подготовленных раздаточных материалов, трансляции информационных роликов граждане постоянно информируются о сути и значении принятого закона, системе государственных гарантий обеспечения их прав в рамках получения электронных государственных услуг.

Реализация комплексных и системных мер по обеспечению условий повышения эффективности правоприменительной практики вновь принимаемых законов является важной составляющей частью парламентской деятельности по реализации задач, обозначенных в докладе главы государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса нового созыва. Их безусловное исполнение открывает новые широкие возможности для дальнейшего устойчивого общественно-политического, социально-экономического развития нашей страны.

Кроме того, большая информационно-разъяснительная работа проводится депутатами парламента с гражданами, представителями бизнес-сообщества, институтами гражданского общества, всеми, кто в конечном счете является непосредственными потребителями услуг системы «Электронного правительства».

Записала Сайёра АЗИМОВА.

Гласность, альтернативность, равенство

1 В соответствии с ним определены важнейшие принципы этого важного мероприятия — гласность, альтернативность и равное избирательное право, которые являются фундаментальными.

Гласность
Прежде всего следует отметить, что демократический характер выборов требует прозрачности на всех стадиях подготовки и проведения выборов. Данный процесс осуществляется на основе гласности и открытости. Так, граждане извещаются о дате, времени и месте проведения схода граждан, собрания представителей граждан, информируются о кандидатах на должность председателя схода граждан и его советников, об итогах голосования. Этапы процесса широко освещаются средствами массовой информации.

Альтернативность
Это означает, что в выборах должны участвовать два или более кандидата. Выборы, проведенные на безальтернативной основе, таковыми не являются.

Третий принцип — равенство
Его главная основа заложена в Конституции страны, согласно которой все граждане Узбекистана обладают одинаковыми правами и свободами и равны перед законом. Этот принцип является универсальным и предполагает одинаковую для каждого гражданина страны юридическую возможность быть субъектом активного и пассивного избирательного права, осуществлять необходимые избирательные действия, нести соразмерную юридическую ответственность за правонарушения, в том числе и за совершенные в области избирательных правоотношений.

Гульчехра МАЛИКОВА, доцент Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Прогнозирование и планирование — элементы законотворчества

1 Депутаты детально проанализировали сложившуюся практику по инвентаризации соответствующей правовой базы при работе над законопроектом, организации других мероприятий и деятельности экспертных групп при фракциях политических партий (депутатских групп) и комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Участники мероприятия отметили необходимость дальнейшего совершенствования этой деятельности, повышения качества законопроектов, а также активного участия экспертов. Подчеркивалось, что недавно принятым Законодательной палатой и одобренным Сенатом Законом «О парламентском контроле» закреплено одно из важных направлений деятельности комитетов — осуществление мониторинга принятия подзаконных нормативно-правовых актов.

По завершении заседания принято решение комитета, направленное на совершенствование работы по инвентаризации законодательства в процессе законотворчества.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Дополнительный отпуск, ссуды, путевки

1 Этот показатель считается высоким на мировом уровне. Сегодня количество локальных актов, подписанных между первичной профсоюзной организацией и работодателем, составляет 122 тысячи. Для сравнения: в 2013 году их было 97,5 тысячи.

Коллективные договоры и соглашения, помимо количественного, демонстрируют качественный рост. Так, в локальные документы внесены новые разделы и пункты по усилению защиты прав и интересов женщин и молодежи. Они получают больше льгот и гарантий: женщины — дополнительный отпуск, сокращенное рабочее время, бесплатный медосмотр, молодые семьи — беспроцентные ссуды, а в целом работницы — существенную моральную и материальную поддержку. В результате усиления социальной составляющей локальные акты стали важным источником получения дополнительных доходов. В прошлом году кроме заработной платы через коллективный договор на защиту социально-экономических интересов каждого работника направлено от 1,54 миллиона до 7 миллионов сумов. За два минувших года более 267 тысячам граждан и около 246 тысячам семей оказана социальная поддержка на 253,2 миллиарда сумов. Первичные профсоюзные организации ведут общественный контроль трудоустройства социально уязвимых категорий граждан на квотируемые рабочие места. В тот же период они содействовали решению вопросов занятости 219 тысячам человек.

Лозунг, выбранный для форума, не просто красивые слова. Первичные организации на деле стали основой профсоюзного движения и сегодня играют важнейшую роль в усилении социальной защиты работников. А потому направляются дополнительные ресурсы для расширения их возможностей, за счет чего, к примеру, трудящиеся могут получать путевки в санатории системы профсоюзов не раз в пять лет как прежде, а раз в два года. Также снижен размер выплата за них, к тому же путевки, выделенные за счет средств профсоюзного бюджета, могут быть использованы родителями, супругами или детьми работника.

Только за первый квартал этого года 227 сотрудников нашего предприятия отдохнули в разных санаториях республики, — сказал заместитель председателя профсоюзной организации АО «GM Uzbekistan» Абдулатто Юсупов. — Для лучших работников в качестве поощрения организовали экскурсионные поездки по историческим городам. А 60 молодым семьям выделили беспроцентные ссуды для уплаты взноса за дома по типовым проектам на селе.

В число задач «первичек» входит и профилактика производственных травм, профзаболеваний. Наряду с контролем за безопасностью труда, они следят за предоставлением питания рабочим определенных профессий, созданием необходимых условий быта и отдыха на предприятиях. Удалось достичь значительных результатов в популяризации спорта, проведении гимнастики без отрыва от производства, что существенно повысило производительность.

На форуме проанализированы результаты комплексной работы во всех вышеназванных направлениях, обсуждены ее перспективы. Участники мероприятия получили необходимые рекомендации и инструкции, обсудили проект программы по повышению эффективности деятельности первичных профсоюзных организаций на 2016–2017 годы, которая была принята в завершении форума.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

Больше продукции на экспорт

1 На сегодняшний день мы чуть ли не единственные производители и поставщики медных труб внутри страны. Наша продукция широко используется в быту, на производстве, в строительных работах, при проведении водопроводов, установке тепловых коммуникаций, климатического оборудования и так далее. На данный момент у нас уже есть договоренность на реализацию медных труб с казахстанскими производителями, а с азербайджанцами и украинцами переговоры еще ведутся. Думаю, что в ближайшее время мы все согласуем и начнем отгрузку, — делится представитель завода Муҳиддин Авлиякулов.



Стоит отметить, что внутри страны продукция завода потребляется такими известными производителями, как компания, работающая под брендом «Artel», самаркандский завод холодильников «Сино», а также производители тракторов и другой сельхозтехники, использующие медные трубы в радиаторах.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

К 680-летию Амира Темура

Прикладное искусство великой эпохи

Появление на политической арене Амира Темура отмечено возманием городов, строительством грандиозных памятников архитектуры, развитием искусства, поэзии и ремесел.

Главным городом при Сахибкиране и первых Темуридах был Самарканд, к тому времени обладающий богатой культурной историей. Признанными центрами искусства и ремесла были также Бухара, Шахрисабз, Ташкент, Термез, Мерв, Герат, Мешхед и многие другие, которые взаимодействовали не только между собой, но и с такими крупными регионами, как Китай, Индия и арабские страны.

Высокое мастерство сочеталось с филигранной работой по построению изящных узоров в интерьерах и фасадах многочисленных культовых и светских сооружений. Блестящего расцвета в эту эпоху достигает искусство художественной обработки металла. Горда Мовароуннахра и Хорасана были центрами производства разнообразных форм посуды из золота, серебра, бронзы, медночеканых предметов быта, оружия, воинского снаряжения, различных ювелирных украшений и культурных предметов. В период правления Амира Темура и первых Темуридов воздействие западных центров Среднего и Ближнего Востока в тюркском искусстве (искусство ручной художественной обработки металла) Мовароуннахра начинают ощущаться с большей силой. В изделиях мастеров Средней Азии усиливается стремление к своеобразию и изысканности орнаментального узора и форм сосудов, использовании фигурных украшений в виде деталей. Это воздействие ощущается и в технических приемах — в Мовароуннахре начинает использоваться техника инкрустации бронзовых и

медночеканных изделий серебряными нитями. О художественных традициях тюркского времени свидетельствуют бронзовые изделия, обнаруженные в мастерской близ площади Регистан в Самарканде. В составе клада наряду с обычной ремесленной продукцией имеются подлинные произведения искусства, в оформлении которых проявились черты нового времени: более утонченный и изысканный орнамент, своеобразная интерпретация сюжетных изображений и техники инкрустации серебром. Фигуры полностью сливаются с ажурным фоном, сплошным ковровым узором покрывающую плоскость кувшинов и сосудов. Женские украшения, детали конской сбруи и воинского снаряжения выделялись из золота, серебра, меди, бронзы, латуни, в большом количестве добывавшихся в Мовароуннахре и Хорасане. В украшениях использовались вставки из драгоценных и полудрагоценных камней. Мастера искусно владели техникой литья, чеканки, золочения и инкрустации золотыми и серебряными листьями, обработки камня.

Высокого уровня достигает и камнерезное искусство. Мастера создавали посуду, утварь, геммы-печатки для перстней, детали архитектурного убранства. Особенно активно использовался их труд при изготовлении надгробных плит для династических усыпальниц. Истинным шедевром камнерезного искусства по праву является надгробие из усыпальницы Гур-Эмир, выполненное из различных сортов мрамора и нефрита и мраморное надгробие Хакима ат-Термези (XV в.).

В жизни и в быту народов Среднего и Ближнего Востока издревле особое место занимали разнообразные изделия из мягких материалов — шерсти, шелка, льна, хлопка, кожи, практическое назначение которых сочеталось с высокохудожественным оформлением. Они охватывали все основные сферы жизнедеятельности человека — одежду и внутреннее убранство жилища, в котором ковры, дорожки, занавеси, вещевые мешки, различные виды подушек заменяли по существу мебель. Одежда и ковры были показателем социального положения человека. Производство тканей и ковров было широко распространено в Средней Азии и Иране еще в домонгольский период, но в XIV–XV веках оно приобретает особый размах. Одежда правителей и придворной знати также претерпевала изменения и развивалась в соответствии с требованиями художественной моды. Народный костюм сохраняет более консервативный характер. В целом на обширной территории империи Амира Темура и Темуридов существовала известная общность стилистических черт, в то же время были и свои стилистические моды, к которым относятся Герат, Самарканд, Тебриз, Шираз. Усилия Сахибкирана, направленные на укрепление мощи своей столицы, сделали этот город одним из главных центров, откуда распространялись художественные идеи в изготвлении костюмов и нарядов как для мужчин, так и для женщин. В XV веке выявляются два основных центра моды — Герат и Самарканд. Эпоха Темуридов характеризуется периодом широких экономических и культурных контактов по Великому шелковому пути, взаимобмена информацией, восприятия и переосмысления духовных ценностей других народов, а также отнесенности материального благосостояния общества. Искусство и ремесла этой эпохи, как и другие виды художественной культуры того времени — блистательная страница в истории мировой цивилизации, период высокого взлета творчества народов огромного региона, оставивших непревзойденные шедевры искусства.

Ақбар ХАКИМОВ, академик, доктор искусствоведения.

TO THE ATTENTION OF ALL FOREIGN INVESTORS!

The State Committee of the Republic of Uzbekistan for Privatization, Demonopolization and Development of Competition

HEREBY INVITES YOU TO PARTICIPATE IN STOCK EXCHANGE SALES

related to the State-owned Stock Packages present at the Charter Funds of the following Joint-Stock Companies, subject to Sale to the Strategic Foreign Investors in accordance with Decree by the President of the Republic of Uzbekistan dated April 28, 2015 PD-2340 «On measures aimed at increase of the share and significance of the private ownership in the economy» and Resolution by the Cabinet of Ministers of the Republic of Uzbekistan dated February 10 2016 No 33 «On Measures Aimed at Implementation of the Decree by President of the Republic of Uzbekistan dated December 21, 2015 No PD-2454 «On the Additional Measures Aimed at Attraction of the Foreign Investments into the Joint-Stock Companies»

№	Name of company	State-owned Stock Package (%)	Field	Activity	Location	Initial price	№	Name of company	State-owned Stock Package (%)	Field	Activity	Location	Initial price
1	«Qorakalpoq go'sht-sut savdo» JSC	25%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	Berdax Street, Nukus city, Republic of Karakalpakstan	2 445,75 mln. sum	28	«Toshkent-Osiyo» JSC	46,67%	Other	Renting property	1, Guliston Street, Qibray region, Tashkent region	7 804,87 mln. sum
2	«Pilla» JSC	5%	Other	Silk raw materials	79, Muhitidinov Street, Andijan city, Andijan region	258,32 mln. sum	29	«Xorazmsuv-qurilish» JSC	70,02%	Ministry of Agriculture and Water resources	Water supplying construction	2a, A.Qodiriy Street, Urgench city, Khorezm region	5,424 mln. USD
3	«Buxoro-parranda» JSC	36,2%	Other	Eggs and Chickens	Sarapoyon Street, Kogon district, Bukhara region	4,454 mln. USD	30	«Bog'ot avtoxi-zmat» JSC	6,59%	Other	Transport services	3, Honqa Street, Bagat district, Khorezm region	277,1 mln. sum
4	«Buxorogo'sht-sut savdo» JSC	30,83%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	10, Kogon highway, Bukhara city, Bukhara region	2 165,15 mln. sum	31	«Aloqabank»	47,6%	Bank	Bank services	4, Amir Temur Street, Tashkent City	42,726 mln. USD
5	«Jizzax plast-massa» JSC	61,04%	«O'zki-myo sanoat» JSC	Polyethylene goods	5, Tashkent Street, Jizzakh city, Jizzakh region	7,34 mln. USD	32	«Turonbank»	63,1%	Bank	Bank services	4a, Abay Street, Tashkent City	29,974 mln. USD
6	«Shaxrisabz vino-aroc» JSC	40,48%	«Uzvinosanoat-xolding» xolding kompaniyasi	Vine and fruit juices	170, Ipak yuli Street, Shaxrisabz city, Kashkadarya region	3,6 mln. USD	33	«Uzagrosug'ur-ta» JSC	24,6%	Insurance company	Insurance services	5, Mustaqillik May-doni, Tashkent City	7,358 mln. USD
7	«Qashqadaryo-neftgaz-ishchita'minot» JSC	59,97%	«Uzbekneftgaz» NHC	Public catering	Shurtan, Guzar district, Kashkadarya region	20 599,3 mln. sum	34	«Kafolat» JSC	15,5%	Insurance company	Insurance services	5, Mustaqillik May-doni, Tashkent City	3,318 mln. USD
8	«Kashkadaryo-oziq-ovqat mol-lari» JSC	25%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	4a, Uzbekiston ovozi Street, Qarshi city, Kashkadarya region	1 990,64 mln. sum	35	«Xalqaro xam-korlik markazi» JSC	29,9%	Ministry of Foreign Economic Relations, Investments and Trade	Business centre	107b, Amir Temur Street, Tashkent City	32,499 mln. USD
9	«Navoiy azot» JSC	49%	«Uzki-myosanoat» JSC	Mineral fertilizers	5, Industrial zone, Navoiy city, Navoiy region	202,24 mln. USD	36	«Uzekspomar-kaz» JSC	38,3%	Ministry of Foreign Economic Relations, Investments and Trade	Exhibition and Fair Centre	107, Amir Temur, Tashkent City	24,977 mln. USD
10	«Qizilqum-sement» JSC	35,9%	«Uzbuilding-materials» JSC	Cement and concrete	3, Industrial zone, Navoiy city, Navoiy region	160,66 mln. USD	37	«Suvsanoat-mash» JSC	48,2%	Ministry of Agriculture and Water resources	Agricultural equipment producer and repair company	120, Usta Shirin Street, Tashkent City	7,325 mln. USD
11	«Namangan-ulgurjisavdo» JSC	1,1%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	18, Dustlik Avenue, Namangan city	52,4 mln. sum	38	«Xalk istemol to-varlarining kur-gazma-yarmarka savdosi respubli-ka markazi» JSC	49%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Exhibition and Fair Centre	Beruniy Street, Tashkent City	4,283 mln. USD
12	«Samarkand-ki-myo» JSC	49%	«Uzki-myosanoat» JSC	Mineral fertilizers	Kimyogar qurgoni, Samarkand city, Samarkand region	13,11 mln. USD	39	«Sharq» JSC	44%	«Sharq» JSC	Publishing	Buyuk Turon, 41, Buyuk Turon Street, Tashkent City	11,266 mln. USD
13	«Samarkand-marmar» JSC	6,9%	«Uzbuilding-materials» JSC	Marble and granite products	2, K.Mirzaev Street, Oqtosh city, Samarkand region	697 327,17 USD	40	«Toshkent kuri-lish mollari kombinati» JSC	3,75%	«Uzbuilding-materials» JSC	Ceramics	2, U.Nosir Street, Tashkent City	790,41 mln. sum
14	«N.A.Xovrenko nomli Samarqand vino kombinati» JSC	20,18%	«Uzvinprom-xolding» xolding kompaniyasi	Vine and vodka products	58, M.Koshgariy Street, Samarkand city, Samarkand region	2,63 mln. USD	41	«Ipak yuli bank»	0,61%	Bank	Bank services	2, A.Qodiriy Street, Tashkent City	3 226,3 mln. sum
15	«Oxalik-Lomann-parranda» JSC	12,76%	Other	Eggs and chickens	Ilonsoy qurgoni, Samarkand district, Samarkand region	2,05 mln. USD	42	«Uzmed-lizing» JSC	13,33%	Leasing company	Leasing medical equipment	11a, H.Olimjon Street, Tashkent City	485,65 mln. sum
16	«Qishloqxo'jalik-ki-myo» JSC	32,03%	«Uzki-myosanoat» JSC	Supplier of mineral fertilizers	2, S.Ayniy Street, Samarkand city, Samarkand region	6,33 mln. USD	43	«Madad» JSC	6,08%	Insurance company	Insurance service	7, Tamarxonim Street, Tashkent City	154,02 mln. sum
17	«Biznes-sentr Samarqand» JSC	30,13%	Other	Renting property	1, Kuk Saroy Square, Samarkand city, Samarkand region	2 534,71 mln. sum	44	«Respublika mulk markazi» JSC	34%	State competition committee	Organizer of property sales	1a, Qoraqamish Street, Tashkent City	1 568,67 mln. sum
18	«Respublika kimyo maxsulot-lari bazasi» JSC	25%	«Uzki-myosanoat» JSC	Regional supplier of mineral fertilizers	Bogiston QFY, Mirzabod district, Syrdarya region	2 531,83 mln. sum	45	«4-son ta'mirlash kurilish yigish boshkarmasi» JSC	98,64%	Khokimiyat	Construction	1, S.Tolipova Street, Sergeli region, Tashkent City	465,96 mln. sum
19	«Surxondaryo ozik-ovkat mol-lari» JSC	25%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	1, A.Hidayatov Street, Termiz City, Surkhandarya region	2 834,2 mln. sum	46	«UzPetrol» JSC	49%	Other	Petrol Stations	75, Gavhar Street, Tashkent City	4 185,6 mln. sum
20	«Fargona azot» JSC	48,05%	«Uzki-myosanoat» JSC	Mineral fertilizer producer	222, Sanoat Street, Fergana city, Fergana region	152,92 mln. USD	47	«Sovplastital» JSC	30%	Other	Plastic and ceramics production	29A, Bunyodkor Street, Tashkent City	33 352,93 mln. sum
21	«Qo'qon mexanika zavodi» JSC	0,32%	«Uzbekneftgaz» NHC	Oil and gas processing equipment producer	1, Qogozgarlik Street, Kokand city, Fergana region	98 998 USD	48	«Gazavtomatika» JSC	26%	«Uzkommunxizmat» Agency	Water and gas pipelines producer	10A, Zargarlik Street, Tashkent City	3 135,89 mln. sum
22	«Kvars» JSC	75%	«Uzbuilding-materials» JSC	Glass and glass products	2a, Mustakillik Street, Quvasoy city, Fergana region	94,358 mln. USD	49	«Investstroy» JSC	60%	Other	Renting property	22a, Troiteley Street, Vladimir city, Russian Federation	2,526 mln. USD
23	«Qo'qon superfosfat zavodi» JSC	60,2%	«Uzki-myosanoat» JSC	Mineral fertilizers producer	87, Davron Street, Kokand city, Fergana region	9,615 mln. USD	50	«O'zsvuloyixa» JSC	15%	Ministry of Agriculture and Water resources	Planning water management construction	1a, Shayxontoxur Street, Tashkent City	1 096,61 mln. sum
24	«Farg'ona go'sht-sut savdo» JSC	25%	«Uzulgurjisavdo-invest» Association	Retail and wholesale of foods and agricultural products	1 Yangi Fargona Street, Margilan city, Fergana region	3 409,2 mln. sum	51	«Tashgiprogor» JSC	15%	Other	Planning civil constructions	40, Navoiy Street, Tashkent City	1 176,98 mln. sum
25	«Oxangaron-shifer» JSC	54%	«Uzbuilding-materials» JSC	Slate, bricks and tubing manufacturer	Industry zone, Ohangaron city, Tashkent region	26,504 mln. USD	52	«O'zqishloqxo'-jalik-mashlizing» JSC	15%	Leasing company	Leasing agricultural techniques	4a, Abay Street, Tashkent City	22 849,48 mln. sum
26	«Angren pak» JSC	25%	Other	Cardboard and paper producer	Gulboq village, Angren city, Tashkent region	5,399 mln. USD	53	«Mulk-sarmoya brokerlik uyi» JSC	15%	State competition committee	Investment broker and Consulting	10, Bukhara Street, Tashkent City	679,54 mln. sum
27	«Qishloqxo'jalik-ki-myo» JSC	34,77%	«Uzki-myosanoat» JSC	Regional supplier of mineral fertilizers	1, Xonobod, Zangiota district, Tashkent region	22 528,9 mln. sum	54	«Elsis-savdo» JSC	15%	State competi-tion committee	Electron system on trade with stocks out of exchange	10, Bukhara Street, Tashkent City	148,6 mln. sum

Hereby we would remind!

In accordance with the Decree by President of the Republic of Uzbekistan dated December 21, 2015 No PD-2454 «On the Additional Measures Aimed at Attraction of the Foreign Investors into the Joint-Stock Companies», the number of privileges has been stipulated for the Foreign Investors purchasing the State-owned Assets, including:

- According to the Decree by President of the Republic of Uzbekistan dated April 11, 2005 No UP-3594, following privileges shall be applied to the Joint-Stock Companies where the Share of a Foreign Investor Constitutes from 15 to 33 percent of the Charter Capital:
 - Income tax;
 - Tax on property;
 - Tax on Area Development and Social Infrastructure Development;
 - Single Tax
 - Obligatory Deductions into the Republican Road Fund

Applying these privileges depends on the volume of the Investments.

- For a period to January 1, 2020 from Taxation shall be exempted the Profits of the Foreign Investors gained in a form of the Dividends accrued on the Stocks belonging to them at the Joint-Stock Companies;
- Joint-Stock Companies with Foreign Investments shall be exempted from payment of the State Fees at their Applications to Courts with a Claim on Violation of their Rights and Legal Interests with their consequent recovery from a Party recognized guilty by the appropriate Court Decision.

In accordance with the Decree by President of the Republic of Uzbekistan dated July 3, 2014 No PD-2200 «On the Additional Measures Aimed at Sales of the State-owned Facilities to the Small Business and Private Entrepreneurship Entities», period of Purchase Payments to be made for a purchased State-owned Assets (excluding the Initial Payment)

shall be defined by the Seller, but shall not exceed 24 months since a date of entry into force of the Sale-Purchase Agreement, unless otherwise order has been established by the decisions of the State Commission for Conduct of the Tender Sales at Sales of the State-owned Property to Foreign Investors or the Governmental Resolutions

For obtaining the additional information on the Stocks' Packages subject to Sale and the Joint-Stock Companies, you may apply to the following addresses:

- State Committee of the Republic of Uzbekistan for Privatization, Demonopolization and Development of Competition.**
Address: 55, Uzbekistanskiy Ave., Tashkent City.
Phone: (99871) 259-21-38, 259-21-14, 259-20-29.
Web-sites: www.gkk.uz, www.gki.torg.uz.
E-mail: privatization@gki.uz
- Center for State Assets Management.**
Address: 55, Uzbekistanskiy Ave., Tashkent City.

Phone: (99871) 259-21-48, 259-21-20, 259-21-47.
Web-site: www.csam.uz.
E-mail: tsuga.gkk@gki.uz

«Toshkent» Republican Stock Exchange JSC.
Address: 10, Bukhara str., Tashkent City.
Phone: (99871) 236-07-40, 233-32-31.
Web-site: www.uzse.uz. E-mail: info@uzse.uz

«MULK-SARMOYA BROKERLIK UYI» AJ.
Address: 10, Bukhara str., Tashkent City.
Phone: (99871) 232-10-45, 232-10-46.
Web-site: www.ndvakt.uz. E-mail: xursan@ndvakt.uz

Dear Entrepreneurs and Businessmen!

In case of violation of your rights during the process of the Stock exchange Sales' conduct, please urgently contact and inform us through the «hot-line» of the State Competition Committee of the Republic of Uzbekistan: (0-371) 259-21-37.

Вниманию организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция ДЮСШ в Сергелийском районе г. Ташкента»

- Стартовая стоимость заказчика:**
- 1 951 722 944 сума с учетом НДС;
 - 1 626 435 786 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 25 октября 2016 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Республиканского фонда развития детского спорта.

К конкурсным торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве

претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на

добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

Спортивная арена

СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН



Не по-весеннему жарко на каршинских кортах

На центральном теннисном корте Карши проходят сразу два крупных турнира из серии Международной федерации тенниса: среди девушек «Karshi Women's» и мужчин — «Futures Uzbekistan».

За призовой фонд соревнований выступают более ста спортсменов из 19 стран. Честь нашей республики защищают 46 теннисистов. В их числе и вторая ракетка Узбекистана Нигина Абдураимова, за плечами которой немало громких побед на международной арене.

Большие надежды тренер национальной сборной Петр Лебедь возлагает и на мужчин: Темура Исмаилова, занимающего третью строчку в рейтинге лучших в стране, неоднократного победителя престижных соревнований Санжара Файзиева и восходящую звезду —

18-летнего Журабека Каримова, обладателя титула вице-чемпиона во всемирно известном турнире «Australian Open 2016» в юниорском разряде и завоевавшего пару недель назад главный титул на международном турнире в Казани.

— «Futures Uzbekistan» — турнир чрезвычайно важный для спортсменов: успешное выступление на нем заметно влияет на рейтинг, — говорит Ж. Каримов. — Поэтому буду выкладываться по максимуму, чтобы завоевать призовое место. При этом все понимают, что матчи будут жаркими и напряженными.

За выступлениями именитых спортсменов следят начинающие. Они не только пытаются перенять игровые приемы, но и участвуют в турнирах в качестве незаменимых технических помощников.

— Ни одно соревнование в регионе не обходится без юных воспитанников нашего клуба, а также расположенной в Kitabском районе детско-юношеской спортивной школы тенниса и учащихся специализированной школы-интерната при Каршинском олимпийском колледже олимпийского резерва. Вот и в этот раз техническую поддержку теннисистам оказывают более ста мальчиков и девочек, — говорит директор теннисного клуба «Карши» Виталий Никифоров. — Ребята

только готовятся к играм на столь высоком уровне, однако благодаря участию в соревнованиях они не только знакомятся со своими кумирами, но и получают возможность увидеть игру профессионалов вживую, извлечь для себя немало полезного. Возросшее мастерство и способности они смогут продемонстрировать уже через месяц на нашем корте, где состоится республиканский юношеский турнир, по итогам которого у лучших появится шанс попасть в молодежную сборную страны.

Итоги турниров «Karshi Women's» и «Futures Uzbekistan» будут подведены 9 апреля текущего года.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Волнение уступает храбрости

Во время соревнований, переступая порог спортивного зала, полно-го болельщиков, любителей фехтования, каждый раз охватывает сильное волнение. Переживаю, думая, как выступлю на этот раз, улыбнется ли фортуна, хватит ли мастерства. Но с командой судьи «В бой!» я словно погружаюсь в средние века, чувствую себя одним из мушкетеров произведения Александра Дюма, и уже ничто не страшит.

Этот вид спорта привлек меня напором, эстетикой, богатой историей. Сегодня, занимаясь фехтованием, понимаю, что этот вид требует от человека не только физических способностей, но и высокого интеллекта. Ведь в каждом бою нужно суметь правильно подобрать необходимую для победы стратегию и тактику. А это не так-то просто. Наверное, поэтому в списке интеллектуальных видов спорта фехтование стоит на третьем месте после шахмат и шашек. А регулярные занятия им тренируют все группы мышц, придают тонус, развивают реакцию, координацию движений, ловкость, выносливость.

Бытует ошибочное мнение, что тем, кто занимается спортом, не обязательны другие знания. Нет, в каждом его виде есть свои особенности, принципы и нормы, требующие немало знаний. К примеру, в фехтовании даже по сей день сохранились древние традиции. Еще в XVII веке центром мирового фехтования становится Франция. Мастера этой страны усовершенствовали технику и методику обучения, ввели ряд

принципиальных новшеств, способствовавших развитию спортивного фехтования. А большинство терминов системы обозначений для основных движений тех времен используется и сегодня, так как французский язык остается «официальным» языком фехтования. Именно благодаря этому я поставила перед собой цель — изучить французский вдобавок к английскому и немецкому, знание которых необходимо во время международных соревнований.

К тому же в нашей стране созданы все условия для молодежи, получения добротных знаний и образования. Очень многое делается и для того, чтобы поддержать одаренных ребят, создаются условия для раскрытия их таланта, за что мы безмерно благодарны. В свою очередь обязательно постараемся сделать все возможное, чтобы заявить о нашей стране миру и чтобы еще не раз поднялся флаг Узбекистана высоко над спортивной ареной.

Мавзода ЮНУСОВА,
член Национальной молодежной сборной команды Узбекистана по фехтованию.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

ФУТБОЛ

Состоялись матчи четвертого тура группового этапа Лиги чемпионов АФК.

«Насаф» на своем поле сыграл вничью с катарским клубом «Аль-Джаиш» — 0:0. «Бунёдкор» на выезде уступил «Зобахану» из Ирана — 2:5. «Локомотив» дома переиграл другой иранский клуб «Сепехан» — 1:0 и вышел на первое место в группе. Еще одна команда из этой страны «Тракторсази» принимала «Пахтакор» и оказалась сильнее гостей — 2:0.

Следующие матчи группового этапа клубного турнира представители Узбекистана проведут 19 и 20 апреля.

ШАХМАТЫ

Женская сборная нашей страны завоевала серебряную медаль на Азиатском Кубке наций в Абу-Даби (ОАЭ).

Четверка шахматисток из Узбекистана — Нафиса Муминова, Севара Боймуродова, Сарвино Курбонбоева и Ирина Геворкян — во всех встречах набрала 22,5 очка. Мужская сборная среди участников из 22 стран смогла занять пятую строчку в общекомандном рейтинге.

УНИВЕРСИАДА-2016

Спортивные дружины вузов активно готовятся к важным соревнованиям, которые пройдут в Фергане.

В Джизакском государственном педагогическом институте в рамках подготовки к Универсиаде прошли соревнования по курашу и дзюдо среди команд из нескольких регионов. По сумме показателей лучшими на турнире стали спортсмены Бухарского государственного университета, вторыми — Джизакского государственного педагогического института, третьими — Ташкентского архитектурно-строительного института.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ.

ШКОЛА ПОБЕД

Взрастить настоящих атлетов

В деле укрепления физического здоровья детей, подготовки будущих победителей и призеров международных соревнований немалая заслуга принадлежит детско-юношеским спортивным школам.

В ДЮСШ № 1 города Келеса Зангиатинского района столичной области тренируется свыше тысячи детей из близлежащих махалл в возрасте от 8 до 18 лет. Для них работают секции вольной и греко-римской борьбы, белбоги кураша, спортивного единоборства турон, дзюдо, бокса, художественной гимнастики, бадминтона и шахмат. Помимо футбольного стадиона, имеется плавательный бассейн, медицинский пункт и душевые. В прошлом году на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана был построен современный спортивный зал. Все это позволяет проводить областные и республиканские первенства.

— Создаваемые Президентом страны возможности являются решающим условием для достижения отечественными спортсменами высоких результатов, — рассказывает директор школы двукратный чемпион мира по вольной борьбе Дилшод Мансуров. —

НОВОСТРОЙКИ

Плавание в удовольствие

Реконструированный недавно крытый плавательный бассейн в детско-юношеской спортивной школе № 7 Гиждуванского района Бухарской области стал излюбленным местом для проведения досуга молодежи, увлекающейся водными видами спорта.

Трибуны, вмещающие до двухсот человек, соответствуют международным стандартам и позволяют с комфортом наблюдать за соревнованиями.

Реконструкция осуществлена на средства Фонда развития детского спорта Узбекистана в размере 4,7 миллиарда сумов. В результате значительно улучшились условия для занятий, что является важным фактором в процессе достижения высоких спортивных результатов.

Сегодня в ДЮСШ ребята могут заниматься несколькими видами спорта, среди которых баскетбол, дзюдо, национальная борьба кураш,

Такое внимание вдохновляет нас на новые победы, прибавляет сил. Мы будем и впредь достойно защищать честь Родины на международных соревнованиях.

В воспитании будущих чемпионов, способных прославлять страну на международной арене, огромная заслуга тренеров. Главная задача — дать правильную оценку потенциальным возможностям воспитанника, суметь их развить. Заслуженный тренер Узбекистана Нурлан Джаксалыков воспитал не одного победителя и призера международных турниров по вольной борьбе среди юниоров. В их числе Азиз Улахунов, Абдурашул Вахобов, Зокир Мансуров и другие.

— В стране все большую популярность обретает вольная и греко-римская борьба, — рассказывает он. — В последние годы также растет число девочек, желающих заниматься различными видами единоборств. Именно для тех, кто хочет выработать силу и



Фото Б. Акромово.

выносливость, в ДЮСШ открыта секция по вольной борьбе.

Многие девочки проявляют интерес к художественной гимнастике. Тренер ДЮСШ Сайёра Тожибоева всегда готова прийти к ним на помощь, вселить уверенность в собственные силы.

Сегодня воспитанники школы готовятся к международным соревнованиям. Нет сомнений в том, что они взойдут на пьедестал на этих турнирах.

Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

ТУРНИРЫ

Стать пограничником в юности

Важную роль в воспитании истинных патриотов, уважающих традиции и культуру, духовные ценности народа играют трехступенчатые военно-патриотические соревнования «Ёш чегарачилар» — «Молодые пограничники».

Они традиционно проводятся в республике с 2011 года Комитетом по охране Государственной границы Службы национальной безопасности совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, здравоохранения, по делам культуры и спорта, Республиканским центром среднего специального образования, Комитетом женщин, фондом «Махалла», Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, ОДМ «Камолот» среди учащихся

профессиональных колледжей и академических лицеев, расположенных в приграничных регионах.

Региональный этап данных соревнований состоялся в городе Ургенче Хорезмской области. В нем приняли участие команды, одержавшие победу в районных состязаниях.

— Это не просто увлекательный турнир, а мероприятие, направленное на воспитание у представителей молодежи чувства патриотизма, усиление ответственности молодого поко-

ления за обеспечение неприкосновенности границ и безопасности Родины, широкое привлечение юношей и девушек к занятиям спортом, здоровому образу жизни, — говорит заместитель председателя Хорезмского областного совета ОДМ «Камолот» Икромжон Маткаримов. — В процессе теоретических и практических испытаний участники продемонстрировали не только глубокие знания и навыки, но и такое качество, как стремление к победе.

В итоге первого места и путевки на участие в республиканском этапе соревнований удостоилась команда Хазараспского педагогического колледжа.

Очередной этап республиканских военно-патриотических соревнований «Молодые пограничники» прошел также в городе Чирчике Ташкентской области. В нынешнем году представители команды составили по 16 направлений. Им предстояло продемонстрировать знания произведений Президента страны, законов «О Государственной границе Республики Узбекистан» и «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», навыки строевой подготовки, в оказании первой медицинской помощи, а также состязаться в беге, подтягивании, метании гранаты, стрельбе и других дисциплинах.

Светлана НЕЧАЕВА.

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. ЛИ
Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Корректор А. ШИРКОБА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНЧИЛОР.
Итого по УЗ: 21.15 Подписано в 22.00